



En vosotros está nuestra esperanza, dice el CAUDILLO a las juventudes españolas

«VAIS A SER LOS GENTINELAS DE NUESTRA QUERIDA PATRIA; LOS QUE HABEIS DE ENFRENTAROS CON EL EGOISMO; LOS QUE VAIS A TAPAR LA BOCA DE LOS MURMURADORES Y DE LOS MALDICIENTES»

«Lo que no movió Dios, lo movió la tierra en que nacisteis. Lo que no pudo la Patria, lo pudo la grandeza de Dios. Esta es la hermosa lección que no puede perderse»

MADRID, 29.—En la segunda demostración nacional de Organizaciones Juveniles, celebrada hoy en el Estadium Metropolitano, el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

Juventudes de España: Con emoción recibo estas tierras de España, tierras de sufrimiento y heroísmo que, separadas, son facetas o batallas de una historia. Y, juntas, gloria y unidad. ¡Tierras seculares fecundadas al través de los siglos por la sangre de generaciones de españoles, humedecidas por el áspero sudor de nuestros sufridos campesinos. Agua salada de un «Mare Nostrum» que fué nuestro; pedazos de gloria unidos y apretados; lágrimas de madres y sangre bendita de muertos!

Habéis tenido la suerte, juventudes de España, de haber vivido la más hermosa lección de Historia. Nosotros, en la infancia, teníamos que ir a buscar en las páginas de nuestro pasado aquellas hazañas gloriosas que los detractores de España llamaron fábulas, pero que eran carne de una raza y ejecutoria de un pueblo. Vosotros tenéis en vuestros cuerpos, en vuestras familias y en vuestro sufrimiento grabadas las páginas vivas de la historia actual. Nuestra generación tiene sus nombres: Alcázar de Toledo, Santuario de la Cabeza, Gijón, Ciudad Universitaria, Belchite y tantos otros. En ellos hay sangre o acción de vuestros padres, recuerdos de vuestros hermanos. A aquellos Guzmanes de ayer suceden los Moscardó de hoy; a los innumerables mártires de las persecuciones religiosas siguen los santos mártires de hoy, que en el solar hispano se producen con más gloria si cabe. Este es el destino histórico de España.

¿Y qué ha sucedido para que un país que produce estos héroes y estas gloriosas juventudes haya podido decaer? Ha sido que España fué grande cuando mantuvo vivos sus altos ideales: el ideal de Dios y el culto de la Patria. Este es el secreto de sus grandes hazañas. Lo que no movió Dios, lo movió la tierra en que nacisteis. Lo que no pudo la Patria lo pudo la grandeza de Dios. Esta es la hermosa lección que no puede perderse. En vosotros está nuestra esperanza; vosotros que vivisteis esta historia, vais a ser los centinelas vigilantes de nuestra querida Patria, los que habéis de enfrentarnos con el egoísmo, los que vais a tapar la boca de los murmuradores y de los maldicientes, soldados de la vanguardia española en guardia permanente de nuestras consignas: firmes en el sacrificio, tensos en la vigilia. Porque estas tierras de heroísmo que encerrasteis en estas arcas, son frutos de renunciaciones, de diarios y constantes sacrificios; sin ellos, todo lo grande y glorioso de nuestra Historia no hubiera sucedido; virtudes que han de tener de inseparable compañera a la disciplina que es ordenación y es jerarquía, obediencia sin reservas, lealtad sin sombras; ella es el nervio de nuestra Santa Iglesia, con sus frailes en largas y silenciosas filas y sus monjas en correcta ordenación en el rezo y en claustro; ella es el alma de nuestro Ejército, la que preside sus formaciones y la vida castrense; así lo piden el culto de Dios y el sacrificio de la Patria.

En prueba de que así lo haréis, en recuerdo de nuestros Caídos y por la gloria de España, gritad conmigo: ¡Arriba España!



Unas 70.000 personas asistieron a la segunda demostración de Organizaciones Juveniles en Madrid

Llega a Londres la primera expedición de heridos en el frente occidental

LONDRES, 29.—Ha llegado el primer tren ambulante de heridos procedentes del frente occidental. El tren expedicionario llevaba las insignias de la Cruz Roja sobre telón blanco. Sesenta heridos fueron auxiliados por las enfermeras que los colocaron en las ambulancias, siendo trasladados a los hospitales. Después llegó otro tren expedicionario de heridos, que fueron asimismo acomodados en ambulancias para su traslado a los establecimientos benéficos.—(R. N.)

Se adoptan la «Y» y la «F» como emblemas para recompensar los hechos meritorios de los falangistas

Orden de la Secretaría General del Movimiento en tal sentido

MADRID, 29.—Por la Secretaría general del Movimiento se ha dictado la siguiente orden:

«Los militantes de F. E. T. y de las J. O. N. S., obedientes a la más alta consigna dada por el mando, están obligados en todo momento a seguir como norma invariable de vida el camino del sacrificio. Sólo puede servir a la Patria desinteresadamente cuando se antepone a otra cual quier idea la del cumplimiento del deber, más no procede dejar sin la debida recompensa a aquellos que, esforzándose constantemente en abnegación, realicen actos heroicos. Pueden y deben ofrecer sus méritos a consideración y estima de los demás que tomarán el ejemplo y se sentirán estimulados con el servicio premiado. España, que renace después de haber puesto a contribución el heroico temple de sus mejores hijos, quiere volver a los magníficos tiempos imperiales a que la elevaron nuestros Reyes Católicos. Siempre conviene dar pruebas evidentes de esta alta decisión de nuestro Caudillo, procurando en cuantas ocasiones nos brinden las circunstancias, rendir homenaje a aquellos preclaros monarcas que hoy han quedado revalorizados plenamente ante la nación que los considera como el símbolo más noble de la virtudes heroicas de la Raza. Al tratar el mando de F. E. T. y de las J. O. N. S., de conceder esta recompensa a los miembros del partido, no olvida a Fernando e Isabel y a adoptar como emblemas tales recompensas para sus militantes, para sus afiliados y afiliadas. En su virtud dispongo:

Artículo primero. Se adoptan la «Y» y la «F» como emblemas para recompensar los hechos meritorios realizados por los afiliados femeninos y masculinos, respectivamente. Artículo segundo. La «Y» y la «F» se colocarán en la manga izquierda del uniforme a la altura media del brazo, en su parte anterior. Artículo tercero. Se establecen, dentro de cada una de las recompensas citadas en el artículo primero, tres categorías, según los méritos contraídos: A) De primera clase, bordada en oro. B) De segunda clase, bordada en plata. C) De tercera clase, bordada en rojo. Artículo cuarto. Podrán concederse recompensas colectivas en oro, plata y rojo cuando se trate de premiar algún hecho realizado en el mismo tiempo y lugar por un grupo de camaradas. En este caso la «Y» y la «F» se rodearán con la inscripción de la fecha y del sitio en que se sucedió el hecho meritorio. Artículo quinto. Ambos distintivos se llevarán encerrados en círculo verde cuando sus poseedores pertenezcan a las Organizaciones juveniles femeninas o masculinas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Madrid 27 de octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario general, Muñoz Grandes.

En la oferta de arquetas al Caudillo, la que contenía tierra del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza fué entregada por el hijo del glorioso capitán Cortés

MADRID, 29.—Esta mañana se ha celebrado en el estadium Metropolitano la segunda demostración nacional de Organizaciones Juveniles.

Toda la Avenida de la Reina Victoria hasta la Glorieta de Cuatro Caminos se hallaba desde muy temprano llena de gente, para presenciar el desfile de público y organizaciones que se dirigían al estadium. Este se hallaba completamente abarrotado de público, siendo muchísimas las personas que tuvieron que presenciar la gran demostración nacional desde los desmontes de los alrededores. Millares de muchachos se hallaban en los laterales del campo, dando una nota de color las muchachas, que ocupaban una tribuna en la que se había colocado un gran letrero con el nombre de Franco.

Varias legiones de las milicias de los distritos de Madrid cuidaban del orden, que fué completo en todo momento, a pesar de las enormes aglomeraciones. Se calcula en setenta mil el número de personas que presenciaron esta magna concentración.

El magnífico campo de deportes del estadium que antes de la guerra figuraba como uno de los de mayor capacidad ha sido convenientemente arreglado de los muchos desperfectos que en el mismo ocasionaron los rojos, y esta mañana presentaba magnífico aspecto, viéndose banderas con los colores nacionales y del Movimiento y escudo de España.

A espaldas de la Ciudad Universitaria se había levantado una tribuna para el Generalísimo y otra para las autoridades y personalidades invitadas al acto.

Fueron llegando en primer término las siguientes personalidades: delegado nacional de Organizaciones Juveniles, Sancho Dávila; consejero nacional Miguel Primo de Rivera, representantes del cuerpo diplomático, entre ellos los embajadores de Italia y Alemania; general Gámbara y von Stöhrer, el presidente de la Diputación de Madrid, señor marqués de Aza; el vicepresidente de la Junta Política y ministro sin cartera, don Rafael Sánchez Mazas; el ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder; ministro de Marina, vicealmirante Moreno; de Educación Nacional, señor Ibañez Martín; secretario nacional de Organizaciones Juveniles, José María Gutiérrez; jefe de la primera región militar, teniente general

Saliquet; director general de Seguridad, señor Finat; el ministro del Aire, general Yagüe; secretario general del Movimiento y ministro sin cartera, general Muñoz Grande; la regidora central de Organizaciones Juveniles, Carmen Werner; ministro del Ejército, general Varela; ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer; ministro de Hacienda, señor Larraz; alcalde de Madrid, señor Alcocer; el general Millán Astray, el almirante Bastarreche, el ministro de Industria y Comercio, teniente coronel señor Alarcón de la Lastra; general Fernández Pérez; director general de Prensa, señor Giménez Arnau; delegada nacional de Secciones Femeninas, Pilar Primo de Rivera; ministro sin cartera y vicesecretario del Movimiento, señor Gamero del Castillo; los generales Camilo Alonso Vega, Borbón y Sagardia; el consejero nacional señor Luca de Tena y otras autoridades y personalidades.

EL CAUDILLO, ACLAMADO A SU LLEGADA

A las diez y cuarto en punto un to (Pasa a la página 4)

Se inaugura en Castellón el teléfono automático

CASTELLON, 29.—Hoy fué inaugurado el servicio telefónico automático. Asistieron el general Aranda y las Autoridades. Primeramente conferenció el director de la Telefónica y después lo hizo el general Aranda, exhortando a trabajar por España y la revolución nacionalsindicalista. También habló el general Aranda por teléfono con el coronel Franco, ayudante de S. E. el Generalísimo.

Alemania intensificará la guerra submarina ante el levantamiento del embargo de armas por E.E. UU.

TAMBIEN ES PROBABLE QUE RUSIA ADOpte MEDIDAS ADECUADAS

PARTES DE GUERRA

PARIS, 29.—El comunicado de guerra del Estado Mayor del ejército francés dice lo siguiente:

En general el día ha sido de calma.—(Havas.)

BERLIN, 29.—El alto mando del ejército alemán ha facilitado el siguiente comunicado:

Sin novedades dignas de mención en los frentes.—(D.N.B.)

ALARMA EN UNA ISLA

LONDRES, 29.—Hoy se produjo alarma en una isla londinense ante la presencia de un avión que volaba sobre aquellas costas.

Los cazas británicos salieron en su persecución, pero el aparato desapareció antes de ser alcanzado.—(R. N.)

BERLIN, 29.—La decisión del Senado americano de levantar el embargo de armas, ha sido acogida con calma, diciéndose que serán aplazados los comentarios definitivos hasta que dicho asunto sea sometido a la Cámara de los diputados. Ante la hipótesis de que los Estados Unidos ejercerán libre exportación de armas a Francia e Inglaterra, se dice que el Reich intensificará la guerra submarina, para evitar la entrada de armamentos en los puertos francoingleses.

La decisión de los Estados Unidos de levantar el embargo de armas agravará la situación, ya que Rusia se verá obligada a adoptar medidas adecuadas.

Se hace observar que la cifra de barcos hundidos por los submarinos alemanes durante la siete semanas de guerra, son una prueba de la potencia naval alemana, que se empleará a fondo para impedir el aprovisionamiento de armas a sus enemigos.

Agregase que cerca de medio millón de toneladas solo han costado de pérdidas tres submarinos, hecho este que demuestra la proporcionalidad que puede adquirir en lo sucesivo la guerra naval.—(R. N.)

REUNION DEL CONSEJO SUPERIOR DEL REICHSTAG

BERLIN, 29.—Ha celebrado reunión general el Consejo Superior del Reichstag. El ministro de Economía manifestó que la situación del crédito de la moneda y el capital es completamente satisfactorio. La Bolsa funciona normalmente, sin que la guerra haya dado ocasión a que se debilita el crédito financiero y comercial de Alemania.—(D. N. B.)

Su Santidad consagra a doce nuevos obispos

CIUDAD DEL VATICANO 29.—Su Santidad ha procedido esta mañana en la basílica de San Pedro a la consagración de doce nuevos Obispos misioneros, entre los que figura el Obispo chino El Chanko. A esta ceremonia asistieron todos los Cardenales que se encuentran en la ciudad del Vaticano.—(R. N.)

En Suiza se celebraron las elecciones sin incidentes

BERNA, 29.—Las elecciones se desarrollan sin incidentes. Los resultados provisionales se conocerán el martes por la tarde y los definitivos no se sabrán antes del sábado.—(D. N. B.)

Una Patria: ESPAÑA
Un Caudillo: FRANCO

ALMUÑECAR, la histórica ciudad, es gala preciada de nuestra Costa del Sol

Es la famosa Sexi de los fenicios y la Hisn-al-Monecab (Fortaleza de las Lomas) de los árabes

Almuñecar, gala de nuestra Costa del Sol, tiene una recia y alta prosapia histórica, aunque sean sumamente confusos los datos que se poseen sobre su fundación, ya que ésta se encuentra vinculada al viejo problema histórico del asentamiento de Sexi. Geógrafos e historiadores pugnan por determinar cuál fué aquella famosa ciudad fenicia que unos creen ver en Motril, otros en el hoy modesto y pintoresco pueblecito de Jete y, los más, entre ellos con toda su erudita autoridad, los padres Flórez y Mariana, en la ciudad de Almuñecar. De todas formas puede afirmarse sin duda alguna que Almuñecar es una de las más antiguas poblaciones de España y claro está por los incommovibles encantos de su medio natural inalterable, que debió ser punto sugestivo para los primeros arrojos navegantes que se arrimaron a las costas españolas en busca de tierras ricas y de gentes con quien comerciar.

Madoz supone a Sexi de fundación fenicia por hallarse en el territorio de los bástulos poenos, Henríquez de Jorquera, en sus «Anales de Granada», según la espléndida versión del señor Marín Osete, rector de la Universidad granadina, afirma también el origen fenicio de la casi fabulosa población, diciendo que después fué

indica la predilección que los alhamares concedieron a Hisn-al-Monecab.

Almuñecar, que se entregó a los Reyes Católicos cuando Baza fué rendida, quedó incorporada al ritmo general de la España cristiana desde 1490. Desde entonces y aparte el inútil y porfiado ataque de que fué objeto por Aben Abóo, segundo y último rey morisco, el nombre de Almuñecar no vuelve a sonar en acontecimientos cumbres de la historia de España hasta el 1610 que sus playas acogieron la muchedumbre raída de dolor y de miseria de los moriscos, camino del destierro hacia las ardientes arenas africanas, por el bando de expulsión dictado por Felipe III. El insigne novelista accitano Pedro Antonio de Alarcón recoge en su insuperable obra sobre las Alpujarras el dramatismo hondo del contraste entre tales escenas de tragedia y derrota y aquellas otras de triunfo, cuando por Almuñecar entraba en España el gran Abderramán.

Carlos V edificó el castillo que hoy sirve de cementerio a la ciudad. Sus fuertes muros y sus recios cubos aun resisten el peso de los siglos y su puente levadizo, hoy convertido en obra de cantería, todavía cruza sobre los hondos fosos. Desde sus alturas se domina una de las más bellas panorámicas que ofrece al viajero nuestro litoral: la de Almuñecar, empinada en el cerro de la Alcazaba y tendida en sus playas, gozando de los más ricos dones que puede ofrecer el hecho providencial: sol, azul de cielo, pureza de aires, el mar, las arboledas de frutos olorosos traídos de los trópicos y que allí han adquirido carta de naturaleza, siluetas de palmeras, vegas de caña de azúcar, alegría triunfal, en fin, de una ciudad privilegiada dotada de todo lo rico y de todo lo bello de que es magnífico exponente nuestra Costa del Sol.



Pruebas de la prosapia histórica de Almuñecar dan estos restos de esculturas clásicas que se encuentran frecuentemente soterrados en su suelo

ampliada por los cartagineses. Más tarde contó con las singulares preferencias de los romanos que han dejado en Almuñecar rastros importantes de su paso; y llegada la dominación árabe, se inicia el nombre actual, que es corrupción de «Hisn-al-Monecab» (Fortaleza de las Lomas), con que Sexi fué denominada por sus nuevos dueños. En la época árabe es cuando Almuñecar consigue su definitiva fisonomía urbana, de paso que adquiere su mayor renombre.

Fuó en Almuñecar en donde el creador del Califato de Córdoba desembarcó para arrancar a España de la órbita del arabismo oriental. A sus anchas playas arribó Abderramán ben Moavia, el perseguido Homeya, allí recibió el homenaje de los jefes principales del Andalus y, conduciendo sus ejércitos con singulares aciertos militares, se hizo dueño de la España árabe que tuvo desde entonces luz y acento propios dentro de la civilización de aquellos siglos.

Otros hechos importantes en la historia mora de Almuñecar son la estancia en su fuerte alcazaba de Aly, príncipe de los almoravides, que en ella murió envenenado sin poder ganar las costas africanas en su huida de los almohades, la prisión en el mismo edificio, que con la vulgar denominación de «Castillo de Siete Palacios» corona de ruinas la ciudad actual, de Mohamed Aben Alhamar, ordenada por su hermano el rey de Granada Aben Azan, que luego le hizo asesinar, y la muerte en ella del famoso Muley Albahacen que allí buscó refugio huyendo de su hermano el Zagal. En esta misma fortaleza solían estar depositados los tesoros de los reyes granadinos y su rica recaudación, y esto

La industria más importante de Almuñecar es la fabricación de azúcar de caña

Más de quinientas familias viven de la pesca, que ofrece un rendimiento anual de un millón de pesetas

Por la excelencia de su clima es animado punto veraniego y está llamada a ser importante estación invernal

La ciudad de Almuñecar, del partido judicial de Motril, tiene 9.116 habitantes, según la última rectificación del padrón vecinal, formada con referencia al 31 de diciembre de 1938. La extensión superficial de su término municipal es de 7.536 hectáreas, de ellas 365 de regadío y el resto de secano muy montuoso y bien cultivado, con un líquido imponible total de 652.364 pesetas. Los productos agrícolas más importantes son: en las tierras de regadío, la caña de azúcar, patatas, hortalizas y legumbres y, en menor escala, los cereales, y en las de secano, el almendro, la vid y el olivo y, en menor proporción también, los cereales. Por las excelencias de su clima y por la fertilidad de su suelo produce, en inmejorables condiciones, el chirimoyo, la guayaba, el aguacate, el plátano y otros frutos de la flora tropical.

Según los datos oficiales integran el casco urbano de la población 1.291 edificios y otros 1.408 se hallan determinados en toda la extensión de su término formando algunas agrupaciones, de la que la más importante es La Herradura, con 224 edificios. El líquido imponible total de urbana es de 292.257 pesetas.

La propiedad está muy dividida, pues alcanza a 1.633 el número de contribuyentes por rústica y a 1.482 el de contribuyentes por urbana. Consecuencia de ello es que el número de obreros agrícolas que viven exclusivamente del jornal, es muy limitado.

En el orden industrial, la actividad más importante es la fabricación de azúcar de caña. Para la molturación

del trigo se dispone de dos fábricas con una capacidad total de cinco mil kilogramos diarios, y para la extracción del aceite se cuenta con dos molinos de prensa hidráulica y otros once menos importantes. La industria pesquera, no obstante las deficientes condiciones en que se desarrolla por tener que realizarse desde playa abierta, es un elemento muy importante de la vida local, que sustenta, a unas quinientas familias y de la que se obtienen rendimientos que superan la cifra de un millón de pesetas anuales.

Por la situación del pueblo y por su excelente clima, con temperaturas que raramente desciende de los diez grados y rebasa los veinticinco, Almuñecar congrega en sus playas durante el estío a los veraneantes de las provincias de Granada, Jaén y Córdoba, y está llamada a ser una estación invernal de gran importancia, ya que, prescindiendo de las instalaciones, y atendiendo sólo a las condiciones atmosféricas y de temperatura, puede, con ventaja, competir con las famosas estaciones de invierno del mediodía de Francia. A esta finalidad responde el Hotel Mediterráneo, construido en el año 1935, que en aquel invierno fué muy visitado por extranjeros, especialmente ingleses y alemanes.

La carretera del Suspiro del Moro a la Costa, cuyo proyecto ya está aprobado en su totalidad, acercará Almuñecar a Granada a una hora de camino y facilitará grandemente el espléndido desarrollo que puede esperarse de nuestra más bella ciudad del litoral.



Bella vista panorámica de Almuñecar, en la que se ve su playa y Paseo del Altillio y la parte moderna de la sugestiva ciudad mediterránea de nuestra Costa del Sol.

La Gestora de Almuñecar ha restablecido el crédito municipal, normalizado todos los servicios y atendido todas las obligaciones

SIETE MESES DE DOMINACION ROJA HABIAN ARRUINADO A LA CIUDAD Y A SU AYUNTAMIENTO

SE HAN MEJORADO LOS SERVICIOS DE BENEFICENCIA Y LAS PAVIMENTACIONES Y SE PROYECTA UN MERCADO, GRUPOS ESCOLARES Y UNA CASA CUARTEL PARA LA GUARDIA CIVIL

Almuñecar tuvo la desgracia de que la horda roja la sojuzgase durante siete meses, haciéndola objeto de todos sus terrores y todos sus desastres. Lo que era elegante playa de nuestra provincia, se convirtió en ciudad desolada donde la miseria y la angustia eran las características.

No había orden ni servicios; todo andaba revuelto y sin concierto. Las gentes se preguntaban a dónde se iría a parar con semejante caos.

Pero tantos sufrimientos y calamidades tuvieron un término; y llegó la ansiada liberación por las tropas nacionales que barrieron a aquella chusma que tiranizaba y ensuciaba la linda ciudad costeña.

UNA GRAN LABOR MUNICIPAL

En seguida se constituyó la Gestora que actualmente rige el Municipio almuñequero y que está presidida por don Narciso Naveros Jiménez, jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; siendo vocales de la misma don Antonio Cle-

unánime del vecindario. El panorama desolador que halló al posesionarse, no arredró al señor Naveros, temperamento dinámico; y con perfecta visión de las circunstancias y de las necesidades del momento, consagró todos sus esfuerzos a hacer resurgir el crédito del Municipio, consiguiéndolo al poco tiempo. Pasados unos meses de su gestión, el Ayuntamiento satisfizo el mismo día primero de mes a todos sus funcionarios los haberes correspondientes y cumplió, con la misma rigurosa puntualidad, todas las obligaciones presupuestarias.

Hecha esta labor básica, se dedicó la Gestora a realizar aquellas mejoras más urgentes, con los recursos normales de los presupuestos ordinarios, sin recurrir a imposición alguna de carácter extraordinario. Ha elevado los haberes de los más modestos empleados; ha mejorado los servicios de Beneficencia, haciendo reformas importantes en el edificio del Hospital y aumentando considerablemente la asignación fijada al mismo.

LAS PRINCIPALES CALLES, PAVIMENTADAS A LA MODERNA

Se ha acometido el problema de la urbanización de la ciudad, sustituyendo el antiguo e incómodo empedrado por pavimentación moderna en las seis calles más importantes de Almuñecar y en la calle principal de su anejo La Herradura. De entre estas reformas merece destacarse, por su trascendencia, la urbanización del antiguo Paseo del Altillio, hoy de José Antonio Primo de Rivera, que se llevará a cabo en días próximos, conforme al proyecto de que es autor el arquitecto granadino don Francisco Robles Jiménez, habiéndose anunciado ya la subasta para la adjudicación de esta obra, presupuestada en 52.175 pesetas.

Proyecta, además, la Corporación acometer la construcción de un Mercado, cuyo proyecto se ha encomendado al mismo arquitecto señor Robles; y se estudia la forma de proceder a la construcción del alcantarillado; la reforma y urbanización del paseo y playa de San Cristóbal; la construcción de grupos escolares, y la edificación de una Casa-Cuartel para la Guardia civil de aquel puebleto.

Esta labor, someramente esbozada, es seguida por el vecindario de Almuñecar con profunda satisfacción y premiada con los mayores estímulos. En realidad se ha hecho un esfuerzo enorme para rehacer la hacienda municipal de entre los escombros a que la redujo la dominación marxista que llevó el luto y la ruina a la bella localidad de nuestro litoral mediterráneo, a la hermosa Almuñecar que es uno de los mejores puntos de invernada y estaciones veraniegas; un prodigio de luz y de color un pedazo de los trópicos incorporado en la espléndida costa granadina.



El camarada Narciso Naveros, jefe de Falange y alcalde de Almuñecar

mente Fernández, don Manuel Mateos Almoguera, don Hilario Cervilla Arenas, don Antonio Martín Fajardo, don Francisco Martín Singul, don Manuel García Padial, don Manuel Cervilla Moreno, don Ramón Reguero Alvarez, don Juan González García y don Antonio Bustos González.

Tanto el señor Naveros como sus colaboradores hallaron, al tomar posesión el primero el día 14 de febrero de 1937, a los tres días de la liberación de la Ciudad, un pueblo arruinado por los siete meses de dominación roja. El Ayuntamiento había caído en el más profundo desprestigio, sin un céntimo en la caja municipal, con deudas que pasaban de 275.000 pesetas y con todos los servicios desorganizados.

Pues bien; la Gestora ha hecho el verdadero milagro de restablecer el crédito municipal, atender todas las obligaciones y merecer el aplauso

La fiesta de CRISTO REY revisió en Granada extraordinaria solemnidad

EN EL TEMPLO METROPOLITANO HUBO PROCESION CLAUSTRAL PRESIDIDA POR NUESTRO VENERABLE PRELADO

Celebróse ayer la fiesta de Cristo Rey, constituyendo los actos organizados en Granada en honor del Redentor del Mundo una hermosa manifestación de catolicismo del pueblo y de admiración y devoción cristiana.

En todas las parroquias se celebraron por la mañana actos de piedad en los que tomaron parte especial las organizaciones de Acción Católica con comunicaciones generales e interpretación de himnos. Por la tarde terminaron los solemnes triduos a Cristo Rey, en los Redentoristas y Jesuitas.

En cada templo y por las juventudes de Acción Católica se hicieron recolectas.

EN LA CATEDRAL

A las cuatro y media de la tarde se celebraron en la Santa Iglesia Catedral los actos anunciados con motivo de la festividad del día, que fueron presididos por nuestro reverendísimo prelado, doctor D. Agustín Parrado, y consistieron en el rezo del santo rosario, sermón, exposición de Su Divina Majestad, acto de consagración, bendición y reserva.

La cátedra sagrada la ocupó el magister de la Iglesia Metropolitana, don Francisco González, quien de manera elocuente resaltó la Majestad de Dios en todas sus manifestaciones.

Exhortó a los numerosos fieles que asistieron a este acto eucarístico, para que perseveren en la meditación y en la oración consiguiendo así que Dios reine en sus almas, único medio de que reine en la familia, en los pueblos y las naciones.

Seguidamente se celebró la procesión claustral con el Santísimo, llevado por nuestro prelado revestido de pontifical, teniendo de presbítero asistente al deán, señor Cervero Tormo. Le asistieron de diácono y subdiácono, respectivamente, los canónigos don Emilio Merino y don Francisco Piquero. Con la mitra iba don José Moratalla y conduciendo el báculo el beneficiado don Juan de Dios Molina.

El palio lo portaban seminaristas y numerosos canónigos y beneficiados figuraban en la procesión eucarística, entonando himnos.

En la procesión tomaron parte todas las banderas y guiones parroquiales de Acción Católica, desfilando con velas centenares de afiliados a las juventudes masculina y femenina.

EN LA CORTE DE CRISTO

En la residencia de Cristo Rey, de la calle de Varela, también se celebraron actos solemnes para conmemorar esta fiesta, comenzando por la vigilia de la adoración nocturna, en la que dijo misa de comunión, a las cuatro de la mañana, el beneficiado de la S. I. C. don José Moratalla Moratalla.

A las siete de la mañana celebró una segunda misa por un padre escolapio, dedicada a las dominicas y ancianas pobres que reciben socorros de esta residencia, y a las nueve la solemne función en la que recibieron el Pan Eucarístico todas las niñas que reciben educación en este colegio y las señoras pertenecientes a la Academia y Corte de Cristo Rey, dándose un total de más de quinientas comuniones.

La misa fué oficiada por el capellán, don José Delgado.

A las cuatro de la tarde tuvo lugar el tercer y último día del triduo que en honor de Cristo Rey se ha celebrado en este Colegio, con manifiesto y sermón a cargo del R. P. Torreblanca, S. J. Versó acerca de la realeza de Cristo.

Seguidamente y por el capellán don José Delgado se procedió a la reserva y bendición, cantando después una salve el coro del Colegio.

Concluyó el acto con el traslado procesional de la imagen de Cristo Rey por los patios y galerías del Colegio, asistien-

BOTADURA DEL NUEVO CRUCERO ITALIANO «IMPERIO»

Desplaza 35.000 toneladas

ROMA, 29.—En Génova ha sido botado al agua el crucero de batalla «Imperio», de características análogas al «Littoria», botado en 1937.

El «Imperio» tiene 237 metros de largo y desplaza 35.000 toneladas, habiendo durado su construcción aproximadamente diez y ocho meses.

Es una de las unidades navales más

Grandes temporales de nieve en Italia

MILAN, 29.—Estos días están desecandándose grandes temporales de nieve en toda la región, originando grandes perjuicios a los viñedos.

Ha habido desprendimientos de tierras en las carreteras, interceptando las comunicaciones.

En los montes de Istria ha aparecido el cadáver de una mujer que pereció a consecuencia del frío.

En Toscana y en los Apeninos han caído nevadas muy importantes.—(Efe.)

Las negociaciones sobre Palestina, en su fase decisiva

EL CAIRO, 29.—Comunican de Beirut que las negociaciones entre Bagdad y Londres sobre la cuestión de Palestina, ha entrado en una fase decisiva.

El presidente del Consejo ha tenido una importante entrevista con el encargado de Negocios del Irak para tratar de esta cuestión.—(D. N. B.)

Cien mil pesetas de donativo para los sanatorios antituberculosos

VALENCIA, 29.—La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana ha acordado contribuir con cien mil pesetas para los sanatorios antituberculosos.

EL AEROPUERTO CIVIL DE ZARAGOZA

ZARAGOZA, 29.—Se ha celebrado una reunión para tratar del aeropuerto civil estudiándose en líneas generales los desembolsos que hay que realizar para la realización del proyecto.

Fué nombrada una ponencia que informará sobre la parte financiera del mismo. potentes del mundo.—(Efe.)

ESPECTACULOS

GUIÓN CINEMATOGRAFICO

Consecuente a la alta escuela de King Vidor, «Paz en la Guerra» estrenada en Cervantes es una bella producción cinematográfica. Capta la psicología de guerra, masas e individuos con plenitud de acierto. Espléndida de calidad fotográfica e irrefragable de interpretación, tiene un normal desarrollo y ambientación representando con maestría el drama de una gran familia, noble y señora, que vive la difícil paz de las hostilidades; ofreciendo a maravilla los más delicados matices de los caracteres que refleja la obra, llena de contenido humano y de pureza cinematográfica.

Con la película impresionada en tecnicolor, «El Bailarin Pirata», estrenada en el Nacional, nos llega a la memoria los días de Lumiere en que una proyección reproducía sobre la pantalla de algodón imágenes de la vida y se maravilló al mundo al conocer que en Lyon acababa de nacer una fábrica de imágenes en movimiento. Fué el mismo Lumiere quien a los 40 años de haber fotografiado un tren en movimiento, sometió a los miembros de la Academia de Ciencias, provistos de anteojos especiales, su primera película en relieve. Y en la preocupación de Norteamérica por satisfacer la voracidad y el afán de novedades de su público con el cinematógrafo en color, surgen ya producciones como la estrenada, que suponen un buen avance en los ensayos a tal fin.

Más todavía la abundancia de los dos tonos, del rojo o azul, hace teñir los cuadros de coloraciones agrias y la orgía de fuerte pintura quita sinceridad a la visión. La vida y sus imágenes, es más bien gris en la realidad, y sobra esa borrachera de color sin graduaciones que hace rojas las carnes y azul o verdes los tonos de menos luminosidad. No obstante hay estampas de acertado cromatismo y belleza, suponiendo un avance inmenso el conseguir emulsiones en tecnicolor de mayor exactitud y extrema sensibilidad que impresionan directamente escenas tan movidas como las coreográficas del film.

En cuanto al burlesco asunto escogido para la cinta, hemos de reseñar que compone una modesta revista musical que tiene cierto ambiente de carnavalesca de cuento de leyenda negra, en el que con pobre humorismo se tratan «cosas» de la Raza, con esa torpeza y desprecupación yanqui tan peculiar y falta de ingenio.

En el Coliseo Olímpia se estrenó «Molinos de Viento», una película española más, y que no llega a alcanzar el grado de buen cinematógrafo.—Z.A.I.D.

En el Coliseo Olímpia se estrenó «Molinos de Viento», una película española más, y que no llega a alcanzar el grado de buen cinematógrafo.—Z.A.I.D.

En el Coliseo Olímpia se estrenó «Molinos de Viento», una película española más, y que no llega a alcanzar el grado de buen cinematógrafo.—Z.A.I.D.

Salón Nacional

Hoy lunes 30 de octubre de 1939. AÑO DE LA VICTORIA

Secciones por tarde y noche. A las 3, 4'30, 6'15, 8, 9'45 y 11'15

ULTIMO DIA

Grandioso éxito de la magnífica superproducción musical de gran espectáculo, toda ella en colores naturales, titulada

EL BAILARIN PIRATA

Brillante interpretación de los ases Charles Collins, Frank Morgan y Steffi Duna, la inolvidable «chatita» de la «Cucaracha», Lindisimas canciones y números musicales con el nuevo baile «El «Huapango».

PRECIOS
Butaca, 1,50 - Afro. 0,35

Mañana: EL HOMBRE MALO. En español. Por Antonio Moreno. En esta semana estreno de la grandiosa producción LA PRINCESA ENCANTADORA Por Graec Moore.

Coliseo Olympia

Hoy lunes 30 de octubre de 1939. Año de la Victoria

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Últimos días de la gran producción nacional titulada

MOLINOS DE VIENTO

Por los famosos actores Pedro Tero, María Mercader, Rafael López Somoza y María Gámez. Una fantasía musical. Una exaltación lírica de la más aplaudida de las composiciones del maestro LUNA. También se proyectan unas interesantes VARIEDADES SONORAS

PRECIOS
Butaca de patio 2,00
" de general 1,00
Seguidamente EN VISPERAS DE COMBATE En español

MUSSOLINI INAUGURA LA NUEVA CIUDAD DE POMEZIA

También quedó inaugurada una línea que une los ferrocarriles italo-suizos

ROMA, 29.—El señor Mussolini inauguró esta tarde Pomezia, quinta y última de las ciudades edificadas en el suelo desecado de las lagunas pontinas. Con ello se cumple la obra de puesta en valor de esta región antiguamente desierta.

A su regreso a Roma, el Duce fué objeto de cariñosas demostraciones de simpatía y tuvo que asomarse repetidas veces al balcón del Palacio de Venecia. (D.N.B.)

INAUGURACION DE UNA LINEA FERROVIARIA

MILAN, 29.—Con motivo del aniversario de la marcha sobre Roma, el ministro de Comunicaciones, señor Denni, ha inaugurado solemnemente la línea ferroviaria eléctrica Chiasso-Milán-Vogiera.

Esta nueva línea une las redes ferroviarias de Italia con los ferrocarriles suizos.—(D. N. B.)

PROCLAMA DE STARACE

ROMA, 29.—El secretario del partido y ministro, Starace, ha dirigido una proclama a la juventud fascista con motivo del aniversario de la juventud del fascio.

Les dice que las generaciones del fascio, nacidas en la guerra victoriosa y creadas en la revolución, son dignas de soportar todas las pruebas.—(D. N. B.)

ORIENTACION NUEVA A LA POLITICA EXTERIOR ITALIANA

ROMA, 29.—El periódico «El Telégrafo», comparando la intervención italiana en 1915 y su política exterior actual, dice que en aquella fecha Italia intervino en la guerra más por ayudar a otras naciones, que en su propia defensa.

El fin de la primera guerra europea demostró el egoísmo de ciertos países, que dictaron la paz de Versalles.

Mussolini ha dado a la política exterior italiana una orientación nueva. Italia no dependerá más de otros países. Nada se decidirá ya en Europa si Mussolini no lo quiere y sin que Italia sea oída. (D. N. B.)

SERAN REPATRIADOS TRES MIL NIÑOS ESPAÑOLES QUE SE HALLAN EN INGLATERRA

LONDRES, 29.—Tres mil niños españoles que se hallaban en Inglaterra desde la pasada guerra civil serán devueltos a su país en la próxima semana, en cumplimiento de un acuerdo entre el Gobierno español y el Foreign Office. (R.N.)

Notas militares

SUBPAGADURIA DE HABERES

Durante los días 31 del corriente y 1 y 2 del mes próximo, de diez a doce de la mañana, podrán retirar sus devengos los señores generales, jefes, oficiales, suboficiales y clases de tropa que los perciban de esta Subpagaduría.

Granada 29 de octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El jefe de la Subpagaduría, Emilio Entrala y Durán.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 30. San Claudio y compañeros mártires, Nuestra Señora del Amparo.
Jubileo de las XL Horas. En San Matías. (Mañana en la misma iglesia).

HOLANDA, 29.—El día 12 de noviembre comisionados de los Gobiernos de Suiza y Alemania celebrarán entrevistas para tratar de las relaciones comerciales entre ambos países e nsus respectivas situaciones actuales.—(R. N.)

GENERALES CONDECORADOS

BERLIN, 29.—El general de las fuerzas blindadas, Guderlat, ha sido condecorado con la Cruz de Hierro.

Los éxitos de las fuerzas blindadas en la campaña de Polonia se debieron principalmente a su gran iniciativa.—(D. N. B.)

BERLIN, 29.—El general de Infantería Hoti ha sido condecorado con la Cruz de Hierro por sus méritos contraídos en la campaña de Polonia, especialmente en la batalla de Radom.—(D. N. B.)

El Gobierno finlandés examina las peticiones de los soviets

AMSTERDAM, 29.—Se ha reunido el Consejo de ministros de Finlandia para conocer el informe del delegado de dicho país, que ha regresado de Moscú.

El presidente del Consejo y los jefes de los diversos partidos celebrarán entrevistas por separado y de modo confidencial para examinar las peticiones de los soviets.

Créese que se celebrarán nuevas consultas con otros elementos.—(D. N. B.)

CAMBIO DE TELEGRAMAS POR LA OCUPACION DE VILNA

BERLIN, 29.—Con motivo de la ocupación de Vilna por las tropas lituanas, se han cambiado telegramas entre los jefes de los Gobiernos de Lituania y de la U. R. S. S.—(D. N. B.)

LAS TROPAS SOVIETICAS

RIGA, 29.—El primer transporte de tropas soviéticas llegó esta mañana a Ziluppe.—(D. N. B.)

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric

Gran éxito en español.
Hoy lunes 30 de octubre de 1939.
ULTIMO DIA
de la magnífica película

PAZ EN LA GUERRA

Por Margaret Sullivan.

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

BUTACA, 2'00 - ASIENTOS, 0'60.
GENERAL, 0'40.

Mañana, otro gran éxito, en español
EL GRAN HOMBRECITO
Por Sackie Cooper.

Café Bar España

EL MEJOR CAFE EXPRES

Plaza Nueva, 1 GRANADA

LOS MEJORES EN CALIDAD Y PRECIOS

ZAPATOS

La Cordobesa

Fabricados a mano en esta casa

LA CORDOBESA

GRAN VIA, 43 -- GRANADA

Textos

para estudiantes de

Medicina
Farmacia
Derecho
Ciencias
Filosofía y Letras
Bachillerato

Libros

para PRIMERA ENSEÑANZA

de diversos autores y Editoriales

LIBRERIA-GANIVET

REYES CATOLICOS, 24-TEL. 1938-GRANADA

Las Organizaciones Juveniles, aclamadas en las calles de Madrid

(Viene de la página primera)

que de atención puso en posición de firme a los «flechas», pues acababa de llegar el Caudillo, que descendió del coche. Le acompañaban el general Moscardó y don Julio Muñoz Aguilar, jefes de las casas militar y civil, respectivamente, de Su Excelencia.

El Gobierno en pleno le esperaba a la puerta del estadium.

Todas las bandas de música allí presentes tocaron el himno Nacional. De millares de gargantas salían los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! e infinidad de boinas rojas revoloteaban por el aire.

El Caudillo vestía uniforme de capitán general con boina roja y camisa azul. También llegaron la esposa e hija de S. E., vistiendo esta última uniforme de «flecha».

El Generalísimo pasó a ocupar la tribuna que se le había designado, comenzando acto seguido la misa, que fue oficiada por el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo, y amenizada por un coro de doscientas muchachas de distintas provincias, dirigidas por el maestro Benedito. El altar lo constituía un pequeño monumento en el que destacaba una gran cruz negra. Por un micrófono se pronunciaban las oraciones de la misa.

En el momento de alzar las bandas ejecutaron el himno Nacional. En el campo se veían banderines de los «flechas» de todas las provincias y las banderas de todos los distritos de Madrid. También veíanse «flechas» portadores de arquetas conteniendo tierras de distintos sitios donde están enterrados héroes y que iban a ser ofrecidas al Caudillo.

Terminada la misa hubo unos despliegues vistosos por lo muchachos, comenzando el desfile.

Oferta de arquetas al Generalísimo

Después se interpretó por las bandas el himno militar compuesto para este acto por el señor Martín Domingo, verificándose la oferta de arquetas con las tierras de héroes al Caudillo.

Hizo la ofrenda el delegado nacional ca-

marada. Sancho Dávila y los «flechas» los depositaban al pie de la escalinata donde se encontraba la guardia mora. El momento de ofrecer la tierra del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza fue verdaderamente emocionante. Sancho Dávila, dirigiéndose al Generalísimo, manifestó: «¡Ahí tienes, Caudillo, al hijo del capitán Cortés». En efecto, era el propio hijo de aquel glorioso héroe el portador de la arqueta que contenía la tierra del Santuario.

Sancho Dávila fue pronunciando los nombres de Canarias, tierra de donde partiera el Generalísimo días antes del Glorioso Movimiento, Sevilla, Alcázar de Toledo, Llanos Amarillos, Oviedo, Simancas, Altos del León, Ciudad Universitaria, Brunete, Belchite, Teruel, Mediterráneo, Tarragona, Ebro, Peñarroya, Paracuellos del Jarama, Alicante, pronunciando en este momento el nombre de José Antonio, que el público contestó con un ¡Presente!

Seguidamente, Sancho Dávila exclamó dirigiéndose a los «flechas»: «¡Atención, firmes! El Caudillo de España se va a dirigir a las juventudes.

Una explosión de entusiasmo estalló en todo el campo. La multitud no cesó de pronunciar los gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco! lanzándose al espacio millares de boinas rojas.

A continuación, el Generalísimo pronunció el discurso que publicamos al principio de esta información.

Al concluir el discurso, continuó desarrollándose el programa de la segunda demostración nacional.

Los «flechas» se lanzaron al campo y los cadetes recibieron de los soldados que allí había los fusiles. Retiráronse los sol-

dados y los falangistas realizaron instrucción militar al toque de un solo tambor.

En los ejercicios se hicieron más de cincuenta movimientos.

El Caudillo leyó el juramento de la Falange, siendo contestado por todos:

«¡Si juro!»

Fue este un momento inenarrable.

Se retiraron los cadetes y falangistas y aparecieron en el campo las flechas femeninas que dirigidas por Pepita Chávare, efectuaron algunos ejercicios. El cuadro fue brillantísimo.

Seguidamente tuvo lugar la representación de un campamento de verano. En cuarenta y cinco segundos pasaron ante los ojos de los espectadores todas las facetas de la vida de un campamento desde el toque de diana hasta los momentos de lavar y arriar la bandera y la oración de los caídos.

Después de otros ejercicios por los muchachos salieron al campo cerca de cinco mil pelayos y margaritas ejecutando ejercicios. El conjunto fue magnífico.

Reparto de trofeos

A continuación, el Caudillo efectuó el reparto de los trofeos a los vencedores de los pasados encuentros que se han realizado en este especie de olimpiada de la juventud y en la que han tomado parte tres mil quinientos cincuenta muchachos.

Varios aviones evolucionaron formando las iniciales de las Organizaciones Juveniles.

Después salieron cinco mil flechas con jerseys blancos, colocándose en posición de firmes y contestando a un jefe a las preguntas que se le hicieron de tener fe en España y en su Caudillo. Los muchachos ejecutaron ejercicios y, después, tendidos

en el suelo, formaron el Escudo Nacional. En este momento, aparecieron en el espacio cinco trimotores potentes desde los que fueron arrojadas flores que cayeron encima de los muchachos que formaban el Escudo de España.

La multitud gritó hasta enronquecer dándose casos de personas que sufrieron desmayos, teniendo que acudir la Cruz Roja.

Luego evolucionaron numerosos «cazas» a escasa altura.

Las bandas tocaron el «Cara al Sol» y, por último, el Himno Nacional.

El Caudillo acompañado de las autoridades descendió de la tribuna.

Mientras las bandas ejecutaron el Himno Nacional la muchedumbre despedía al Caudillo con gritos de Franco, Franco, Franco.

A la una y media de la tarde terminó esta gran demostración nacional. El desfile por las calles de Madrid de todas las Milicias que habían intervenido en el acto fue presenciado por numeroso público que siguió aclamando al Caudillo.

EL BARATO DE GUADIX
ALMACENES DE TEJIDOS Y GENEROS DE PUNTO
Casa central en Barcelona
FELIX MUÑOZ RUIZ
GUADIX

La casa de las Medias
GUILLERMO CAMBIL GUIJARRO
Gran surtido en géneros de punto.
Perfumería de las mejores marcas
Fajas para señora.
Peletería, Guantes, Bolsos, Carteras, Abanicos y Artículos de temporada
Artículos para la confección de flores
GUADIX. CIPRES, 2.

ALMACENES SAN JOSE
TEJIDOS
Casilda Puertas
JOSE ANTONIO, 4 Y 6
GUADIX

La Oriental
CONFITERIA Y PASTELERIA
Francisca Casas
CALLE DE JOSE ANTONIO
GUADIX

Casa Felipe Baca Ortiz
COMERCIO DE TEJIDOS NOVEDADES
CALLE GENERALISIMO, 3
GUADIX

Ntra. Sra. de Lourdes
FABRICAS DE ACEITES DE OLIVA ORUJO Y JABONES ESPECIALIDAD EN PINTA AZUL
LUIS CABALLERO MAGAN
CARRETERA DE ALMERIA
GUADIX (Granada)

MI SOMBRERERIA CASA VALVERDE
Extenso surtido en sombreros, boinas y gorras
EL SOMBRERO VISTE
CALLE ANCHA, 3 - GUADIX

FABRICA de aserrar maderas
JESUS CABALLERO MAGAN
CARRETERA DE ALMERIA
GUADIX

HIJO DE RAMON GARCIA TARIFA
Jesús García García
Perfumería, Paquetería
Mercería y géneros de punto
REQUENA ESPINAR, 10
GUADIX

Doctor Pulido FARMACIA
ANALISIS DE PRODUCTOS PATOLOGICOS
GUADIX

CHACINAS, EMBUTIDOS Y COLONIALES
de
Antonio Sierra Medialdea
TARRAGO Y MATEOS, 5
GUADIX

Tejidos y Novedades
antes Almacenes
LA PAZ
MANUEL AMEZCUA CARDENAS
AVENIDA DEL CIPRES
GUADIX

José Medialdea Medialdea
CHACINAS, EMBUTIDOS Y COLONIALES
CALLE JOSE ANTONIO
GUADIX

Hotel COMERCIO
HOSPEDAJE A PRECIOS MODICOS
COMODIDAD -- ESMERO
Fandila Sánchez García
CALLE NUEVA
Guadix

LA SEÑORA
DOÑA ASCENSIÓN BOMBILLAR GARCIA
VIUDA DE MESA
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER, A LOS 67 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS STOS. SACRAMENTOS
R. I. P.
Sus hijos, don José, doña Rafaela, doña Carmen, don Antonio, doña María, doña Adela, don Francisco (ausente) y don Miguel Mesa Bombillar; sus hermanos, hijos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes
PARTICIPAN tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Isleta de San Felipe, número 2, hasta la iglesia de Santa Ana, donde se despide el duelo.
Granada, 30 de octubre de 1939.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
DOÑA TERESA GONZALEZ VILCHEZ
VIUDA DE BOCANEGRA
Del Comercio de esta plaza.
Falleció piadosamente en el Señor el día 30 de octubre de 1939, después de recibir los auxilios espirituales.
R. I. P.
Su director espiritual, D. Miguel Damas, cura párroco del Sagrario; sus hijas, doña Concepción, Teresa y Julia Bocanegra; su nieto; sus hermanos, doña Isabel, doña Josefa y don Juan; su hijo político, don Luis Santaella; sus hermanos políticos y demás familia.
SUPPLICAN a sus amigos asistan a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Zacatín, 39, hasta la iglesia de Santa Ana, a las dos de la tarde del día de hoy.

Rogad a Dios en caridad por las almas de los señores
Ilmo. Sr. D. Francisco Zárate y Vasco
CONDE DE SANTA ANA
y su hijo
Don Pedro Zárate Muñoz-Cobo
Que murieron, por Dios y por España, vilmente asesinados por las hordas marxistas, en Castell de Ferro (Granada) el día 31 de octubre de 1936.
R. I. P.
Su desconsolada viuda y madre, Ilma. Sra. Doña Concepción Muñoz-Cobo, condesa viuda de Santa Ana; hijos, hermanos, nietos, hijos y hermanos políticos y demás familia
RUEGAN a sus amigos les tengan presentes en sus oraciones.
El funeral y misas que se celebrarán en la iglesia del Sagrado Corazón (Gran Vía), de Granada, el día 31 del corriente, a las diez y media de la mañana, así como las misas que se digan en las iglesias de las Angustias, Santos Justo y Pastor y parroquia de Torreperogil (Jaén), serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.
Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

GUADIX resurge con patriótico impulso



La furia marxista dejó reducidos a escombros lo que antes eran magníficos edificios, entre ellos la casa Ayuntamiento, situada en la Plaza principal de Guadix.

(Foto Bocanegra)

Uno de los viajes más interesantes que pueden hacerse en nuestra provincia, es el de Guadix. La ligera molestia que puede causar la marcha en auto por la carretera, queda compensada de sobra con la hermosura de los panoramas que se divisan durante el trayecto de 59 kilómetros hasta la ciudad natal de Pedro Antonio de Alarcón, el famoso poeta y novelista del pasado siglo, y de Mira de Amescua, también célebre poeta cómico, capellán de Felipe IV y rival de Lope de Vega. El camino, muy sinuoso, las pendientes pronunciadas; más allá de Huétor Santillán, las líneas de trincheras que separaban en la pasada guerra a los soldados de España y de la anti-España; en unos cerros, los orificios por donde disparaba la artillería roja; y presidiendo siempre el paisaje, la mole no muy lejana de nuestra Montaña opulenta de sol y de nieve.

Las cuevas pintorescas

En Purullena comienza un pronunciado descenso y una visión pintoresca a más no poder: las cuevas excavadas en montículos arcillosos, verdaderos subterráneos que se extienden hasta el barrio de Santiago de

Comerciantes e industriales rivalizan en reconstruir la economía accitana

Guadix y presentan en ciertos puntos el aspecto de castillos con cubos y torresones, elevándose en algunos a dos o más pisos y formando en otros bellos grupos.

Y llegamos a la histórica e interesante ciudad accitana, la primera silla episcopal de España, fundada en la época en que vinieron a nuestra Península los siete discípulos de Santiago; uno de ellos San Torcuato que fué su primer Prelado y sufrió martirio, como también le sucediera hace tres años al virtuoso Obispo de Guadix, don Manuel Medina Olmos, víctima de la criminalidad roja en Almería, en unión de otro santo varón: D. Diego Ventaja, Prelado de aquella Diócesis.

Apenas se arriba a la primera ciudad hispana que aceptó el Cristianismo, la antigua «Acci», colonia romana «Julia Ge-

meta», después llamada por los árabes Guadix, por alusión a su río—«Uadi Ach», río que da vida—se advierten las huellas de la destrucción marxista.

El vandalismo marxista

En una casa particular de la carretera, se encuentra establecido el Ayuntamiento, porque su hermoso edificio propio fué arruinado por el vandalismo rojo. Y es que, en cuanto supieron los marxistas, durante la noche del 22 al 23 de julio de 1936, el Alzamiento que iba a salvar a España de sus garras funestas, se dedicaron a incendiar y devastar. Así la bella plaza principal con su típica traza de arcadas, fué pasto de las llamas, destruyéndose la Casa Consistorial, la Cárcel, el Casino, la Tercena, la posada de Pepe Raya, una con-

feitería y varias viviendas más; y en el lado opuesto, la casa de los Juzgados, de cuyo magnífico edificio no queda en pie más que un arco. En unas horas quedó deshecho todo aquel hermoso conjunto de arquitectura española. ¡Qué les importaba esto a los sin patria!

Y siguió la furia destructora, cebándose en la fábrica de aserrar maderas de don Jesús Caballero Magán—hoy reconstruida y funcionando nuevamente, gracias al esfuerzo de este señor—; en el edificio de doña Francisca Casas y en el de «Casa Lucena», también incendiado. El paso de dos ancianos sacerdotes que fueron perseguidos y vejados por la chusma anárquica, da motivo a que nuestro acompañante, accitano, se extienda en detalles sobre la saña con que fueron tratados cuantos en Guadix valen y significan. Un caso destacado fué el del farmacéutico señor López Avellán primo del distinguido escritor don Juan Aparicio López, fundador éste de «La Conquista del Estado» con Ramiro Ledesma y autor de la Antología de la Conquista del Estado y de las J. O. N. S., e inspirador del emblema de Falange. El señor López Avellán fué el que introdujo en la ciudad accitana la publicación «J. O. N. S.» Le detuvieron el 25 de julio de 1938 porque recibió un número de «Fascio» editado por el inolvidable José Antonio. En julio de 1936 volvió a ser encarcelado y por verdadero milagro vive hoy.

Guadix, resurge por propia iniciativa

Pese a todo lo sufrido, Guadix no se ha entregado al desaliento; y con un tesón admirable, con una laboriosidad meritísima, sus comerciantes e industriales, en noble emulación, van reconstruyendo la economía accitana, por propio impulso, por su patriótica iniciativa, haciéndose acreedores al elogio de cuantos conocen esa labor eficaz, empresa de sacrificio. La situación general habrá de aliviarse también si las respectivas Compañías de Seguros abonan, como es de esperar, las cantidades correspondientes a los daños sufridos por sus asegurados. Este sería un esfuerzo que ayudaría no poco a esos hombres para levantar sus empresas del decaimiento a que les llevó la funesta dominación marxista.

Guadix puede y debe resurgir de sus cenizas como ave fénix; y ser una ciudad floreciente con sus 20.000 habitantes; su vega fertilísima, produciendo cereales, vino, aceite, cañamo, lino, frutas y hortalizas; su cría de ganados; sus fábricas de aguardientes, jabón, cal, teja y ladrillo; sus minas de hierro y cobre; comunicaciones



Desolador aspecto que ofrece actualmente uno de los mejores edificios de Guadix (Casa de los Juzgados), que, con otros, fué incendiado y destruido por los rojos.

(Foto Bocanegra)

ferroviarias, de autobuses, telegráficas y telefónicas. La Providencia le deparó una situación privilegiada, a doce kilómetros de la Sierra, e nla falda N.; capital del partido judicial que tiene más número de Ayuntamientos en nuestra provincia y en el que se asienta el industrialísimo Marqués y el castillo de La Calahorra, ejemplar precioso del Renacimiento italiano en España.

Iglesias muy notables posee Guadix, des tacando su hermosa Catedral erigida en el sitio que ocupó las que fué Mezquita mayor, con magnífica sillería en el coro que ha sufrido los daños inherentes al uso de garage y almacén a que destinaron los rojos esta joya arquitectónica, habiendo desaparecido también imágenes valiosas.

En fin, demos estímulo al noble afán de resurgimiento que allá se advierte y hagamos votos porque la prosperidad y el esplendor distinguan a esta ciudad de tan preciados timbres. Antigua corte del Zagal, los Reyes Católicos, al conquistarla en 1489, la colmaron de mercedes y privilegios, y le dieron por armas el yugo y las flechas, hoy emblema de la Falange.

Nadie puede dudar que el establecimiento donde se puede adquirir lo mejor y en inmejorables condiciones, es el

Bazar Casa Julián

DE

JULIAN GARCIA SANCHEZ

Magnífica exposición de muebles y novedades. Allí encontrarán un completo surtido en loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, muebles en general, gramófonos y discos, radios, material eléctrico, camas, etc.

CALLE MIRA DE AMEZCUA, 1 Y PLAZA DE CUCHILLEROS, 1 - Telf. 73 GUADIX

En breve se abrirá en Guadix el CAFE ESPAÑA

Don Juan García del Valle, accitano de gran espíritu emprendedor, sufrió—como todas las personas de relieve—la persecución sañuda del marxismo, padeciendo, tanto él como los suyos, las consiguientes penalidades. La Providencia quiso que pudiera salvar su vida este hombre activo y amante de su ciudad natal; y, apenas restablecido de su pasado infortunio, que tantos padecimientos morales y materiales le originara, el señor García del Valle se dispone a abrir un magnífico café en sitio céntrico de Guadix, en la calle de Mira de Amescua.

Su amor a la Patria grande le ha impulsado a denominar a su establecimiento CAFE ESPAÑA. No podía llevar un nombre más hermoso, un nombre que más conmueva el corazón de todo patriota abnegado y decidido como este hombre de negocios que se dispone a incorporar a la economía accitana una nueva industria.

Dentro de quince o veinte días abrirá sus puertas el CAFE ESPAÑA, que está siendo instalado con todos los adelantos, que será el mejor de Guadix por su factura modernísima, por las comodidades de todo género que brinda al parroquiano. Allí encontrarán los habitantes y visitantes de Guadix un sitio excelente para reposo y tertulia, un lugar de placido descanso, donde saborear el buen café que ha de ser la característica de la Casa. Todo lo que allí se expendia tendrá una calidad inmejorable y, por ello, no es aventurado augurar un éxito completo al nuevo Café.

En realidad merece el señor García del Valle este premio a sus desvelos y esfuerzos en la esfera de los negocios; como, en el orden espiritual, es acreedor a la

estima y consideración de todos por su sacrificio y las vejaciones constantes que los rojos le infirieron por su digna condición de patriota y hombre de orden.

El «Café España» será en poco tiempo el más concurrido y acreditado de Guadix; la «pena» donde se congregue lo más valioso y significado de la población accitana.

SUCURSAL DE LAS BODEGAS DE

CASTAÑEDA

VINOS, ANISADOS Y LICORES

Especialidad en vinagres puros de vino y embotellados de las mejores marcas

TELEFONO 109 GUADIX

CASA LUCENA

CALZADOS EN GENERAL

ZAPATERIA, ALPARGATERIA Y ALBARQUERIA

CALLE TARRAGO Y MATEOS, 4

GUADIX

CAFE

Nacional

CAFE, CERVEZA Y LICORES

Francisco Sánchez Muñoz

GUADIX

Café Comercio

EL MAS CENTRICO Y ACREDITADO

JOSEFA GALLEG0

Vda. de Antonio Ruiz Lozano

CALLE ANCHA GUADIX

Nuestra Señora del Carmen

Hijos de Torcuato Vega

REAL DE SANTO DOMINGO GUADIX

LAS OCHO PUERTAS - Bazar

JÓSE GARCIA SANCHEZ

Loza, Cristal, Coloniales, Crema para el calzado, Cera, Espejos, Estuches, Esponjas, Escobas, Paquetería, Perfumería, Pasamanería, Pañolería, Pastas para sopa, Plumeros, Bisutería, Baules, Mercadería, Juguetería, Jaulas, Naipes, Imágenes, Artículos de ocasión, Acordeones Artículos para regalos, Id. para Escritorio, Id. para Viaje, Id. para Barbería, Hojalata, Artículos para Escuelas, Tintes domésticos, Piel, como carteras, petacas, Bolsos, etc., etc., Líquidos y pasta para Metales

CALLE JOSE ANTONIO (Antes ANCHA)

Bodegas Manzanares

VINOS, ALCOHOLES ANISADOS y LICORES

Moisés Fernández Sobrino

Carretera de Almería

GUADIX

Juan Gómez Mateos

S. A.

FABRICAS DE HARINAS A CILINDROS

«Harinera del Genib» GRANADA

«La Estratégica»

ESTACION DE GUADIX

(GRANADA)

FARMACIA

López Avellán

Calle José Antonio, 13

GUADIX

Almacén de VINOS

y aguardientes

ALMACEN

de trapos y alpargatas viejas

JOSÉ MARGOS LOPEZ

CARRETERA DE ALMERIA

GUADIX

El RECREATIVO vence al ONUBA por 5 a 1

Los jerezanos derrotan por vez primera, en esta competición, al Sevilla por tres a dos

El Betis vence al Cádiz por tres a dos y el Malacitano al Racing de Córdoba por cinco a cero

Un tanteo copioso y, no obstante, la convicción de los aficionados de que no hay equipo. El Recreativo había jugado hasta la fecha en su campo los encuentros difíciles y fuera de Granada, los partidos fáciles. Unos y otros los había perdido. Desgracia, los árbitros...

Sí, algo de eso hubo ciertamente; pero existía también una causa fundamental, una pobreza de juego que, en resumen, era lo que le hacía clasificarse colista.

Ayer ante un enemigo voluntarioso y entusiasta, pero muy endeble, el Recreativo pudo demostrar que había clase, y fracasó al no ligar con soltura y eficacia las jugadas ni una sola vez siquiera, sino premiosa y embarulladamente; al no ofrecer seguridad en la concepción de la jugada, ni en los pases; al no acertar en los remates, sino muy tardamente; al no tener agilidad o forma, ni mostrarse como team medianamente acoplado. El modesto Onuba, que venía dispuesto a encajar los «goals» que fueran, se prestaba a una actuación mejor a la que tuvo el equipo local.

Y haciendo un examen de líneas, diremos que la media, salvo la honrosa excepción de Herranz, estuvo floja y acentuó su baja clase. Que Cepillo no es capaz de cubrir su puesto con garantía y que Machado, aun reuniendo condiciones para el juego, por su fortaleza y juventud, volvió a actuar una vez más, con falta de coraje en las jugadas, fallos y pases templados... al jugador contrario, aunque mucha culpa de ello tuvieron los interiores que no ocuparon su lugar. Pero Machado, jugador aprovechable, necesita para continuar en el equipo quien le entrene enseñándole a darle bien a la pelota y a pasar, en tanto debe buscarse un buen medio centro, aunque suponga sacrificio económico para el Club.

Pero seríamos injustos atribuyendo a tan difícil puesto la culpa de las endebles actuaciones del Recreativo; hay otros equipiers peores, y de la falta de forma, cohesión y técnica del equipo, Manchado es el que menos culpa tiene.

La delantera falló en muchísimas ocasiones. Juanele se mueve, pero es ineficaz y comete mayores descuidos que los medios citados. Se le fué el entusiasmo y como no tiene clase debe quedar para suplente, ocupando otro su puesto de titular.

Destaquemos a Fernández que dió un gran partido, bajando incluso por balones, pasando con maestría y disparando sobre la marcha.

El ala izquierda mejoró con la inclusión de Agulleño, que podrá tener sus fallos, pero que es jugador consciente que sabe aprovechar las situaciones, como sucedió ayer con el cuarto goal, que se lo dió hecho a Nin.

En la defensa sigue despuntando Millán, la gran esperanza granadina.

Y en la puerta hubo un portero que sabe coger el balón, cosa que era tan difícil para el pintoresco Corona, al que inexplicablemente se mantuvo varios encuentros defendiendo la puerta del club granadino.

El encuentro

El primer tiempo terminó con el resultado de dos goals a cero, a favor del Recreativo. De salida los animosos onubenses quitaron la pelota a la delantera granadina que hizo el saque y en impetuoso avance llegaron a los dominios de Valencia, disparando el delantero centro, que estrenó al portero debutante del Recreativo.

Machado corta otro avance del Onuba y pasa a Fernández que cede la pelota a Nin, éste avanza y la cruza a Agulleño que chuta muy bien.

Se castiga a los de Huelva con una falta que tira a goal Manchado y que lleva una fuerza extraordinaria escapándose de las manos al meta, no siendo goal de milagro. El primer corner de la tarde lo fuerza Bombillar ante una peligrosa colada del interior derecha onubés. Manchado tira otro golpe franco que va alto y recoge el saque del portero, pasando a Carrillo, que pierde el balón.

El primer goal

A los diez minutos, se produce el primer tanto granadino: Fernández pasa a Nin, este regatea y dispara fuerte rechazando el balón en la defensa y entrando decidido al remate Fernández, que chuta formidablemente al ángulo derecho, por alto, consiguiendo con el goal la primera ovación de la tarde.

Millán se luce en los despejes y el balón va a Carrillo que de cabeza pasa a Fernández, éste ramta, rebota el balón en un jugador contrario y el balón se pasea por la puerta, desaprovechando Agulleño una buena ocasión de marcar.

Se tira un corner al Onuba sin consecuencias. En una rápida escapada se encuentran frente a Valencia, dos delanteros del Onuba y Millán surge como por encanto resolviendo al goal inminente. El Recreativo actúa sin cohesión alguna ganándole la acción los animosos onubenses más ágiles y veloces. Nin, Fernández y a continuación Carrillo, vuelven a desaprovechar una ocasión de marcar. Un centro del exterior izquierda visitante lo falla Millán y salva Manchado. Cepillo que inexplicablemente en el centro del campo estorbó y sin cubrir su puesto, deja

solo al extremo, que ante la puerta re-creativista y sin más enemigo que Valencia, hecha el balón fuera.

El segundo goal

Sigue el balón paseándose ante la meta onubense fallando todos los delanteros granadinos el remate, al fin Carrillo la impulsa hacia la puerta y rebota en la defensa contraria que incurre en corner y tirado este vuelve la pelota a pasear ante la valla enemiga, hasta que Nin la recoge y dispara, consiguiendo el segundo goal para el Recreativo a los veinticinco minutos de juego.

Juanele que actúa con evidente torpeza recoge un centro y sólo ante la puerta se prepara largo rato el balón, fallando por último. Avanza el Agulleño que corre la línea con facilidad pasando a Nin que fuerza al portero visitante a un corner, rematando bien Manchado de fuerte disparo que desvía nuevamente a corner el meta. Tirada la falta recoge el balón Cepillo bombeandola hacia la puerta y rematando Fernández muy bien un poco alto.

Juanele desaprovecha nuevos balones y malogra por exceso de preparación un nuevo tanto. Se crecen los visitantes—que se defienden de la presión granadina con elevada moral—y así termina la primera parte.

La segunda mitad

En el segundo tiempo marca el Recreativo tres nuevos goals por uno del Onuba. A los dos minutos de comenzado el juego, avanza Nin con la pelota y pasa raso a Carrillo que centra rematando Fernández con acierto, logrando el tercer goal. Sigue el dominio del Recreativo y Agulleño lanza un chut imponente que desvía a corner el portero.

Otros nuevos disparos de Nin no tienen mejor suerte. El balón corre de nuevo ante la meta onubense sin delantero re-creativista que la empuje a la red.

LA SORPRESA DE LA JORNADA FUE EL TRIUNFO DEL JEREZ SOBRE EL SEVILLA

JEREZ, 29.—El equipo local dió la sorpresa de derrotar al hasta ahora imbato campeón andaluz, Sevilla F. C., por tres goals a dos. Los jerezanos jugaron con extraordinario entusiasmo y la pareja defensiva, junto con los aciertos del meta Larios, se defendieron con éxito de la delantera sevillista.

BETIS, 3; CADIZ, 2

SEVILLA, 29.—Contendieron para el campeonato regional de balompié andaluz los equipos del Betis y Cádiz F. C. El encuentro, que fué muy disputado e interesante, terminó con el triunfo del Betis por tres tantos a dos.

MALACITANO, 5; RACING, 0

En el estadio malagueño el equipo local derrotó al conjunto cordobés por cinco goals a cero.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sevilla	8	7	0	1	36	7	14
Betis	8	6	1	1	28	14	13
Malacitano	8	5	0	3	26	18	10
Cádiz	8	4	2	2	18	12	10
Jerez	8	4	0	4	13	25	8
Recreativo	8	2	0	6	14	18	4
Racing	8	1	1	6	13	33	3
Onuba	8	1	0	7	5	27	2

Resultados de los campeonatos regionales de fútbol.

CASTILLA
Madrid, 3; Valladolid, 0.

GALICIA
Coruña, 3; Celta, 6. Vigués, 3; Racing Ferrol, 2. Eiríña, 1. Deportivo, 3.

ASTURIAS
Oriamendi, 2; Club Popular, 1.

GUIPUZCOA
Irún, 3; Tolosa, 1. Zaragoza, 4; R. Sociedad, 1. Osasuna, 6; Alavés, 0.

VIZCAYA
Aletic, 7; Sestao, 0. Erandio, 2; Arenas, 0.

ASTURIAS
Sporting Gijón, 5; Ovetense, 0.

CATALUÑA
Gerona, 1; Barcelona, 0. Español, 6; Badalona, 0. Granollers, 3; Sabadell, 0.

VALENCIA
Valencia, 4; Castellón, 3. Játiva, 2; Burjasot, 1.

MURCIA
Hércules, 1; Murcia, 1. Cartagena, 4; Imperial, 1.

Fernández que está muy activo, recoge un balón en medio del terreno y alegra la delantera que hace un bonito despliegue hacia la puerta del Onuba, y cuando la defensa contraria espera el pase a los interiores, Fernández lanza un chut fantástico sobre la mancha que roza el larguero, cuando el público gritaba goal. Ha sido la mejor jugada de la tarde y se premia con una ovación imponente. Repite la jugada Fernández, bajando a por el balón haciéndose de él y lanzando al ataque a sus compañeros; ya próximo a la puerta pasa a Agulleño que inteligente aprovecha la situación para atraerse al defensa y portero y pasar suavemente a Nin que le sigue y solo ante la puerta marca tranquilamente el cuarto goal.

Se pierden nuevas ocasiones de marcar, haciendo por último buenas paradas el guardameta del Onuba. El balón se pasea de nuevo ante la meta del equipo visitante, chutan todos nuestros «artillegos» y el trió defensivo forastero se defiende como puede, hasta que el defensa izquierdo viendo la pelota entrar en su puerta, la para con la mano, castigándose la falta que tirada por Bombillar, es el quinto goal para el Recreativo.

Los muchachos del Onuba no desespieran y voluntariosos hacen varios avances luciendo Valencia, hasta que poco antes de terminar el encuentro el interior derecha visitante cruza por alto un balón que pasa entre las manos de Valencia y es el goal del honor de los modestos onubenses, Fernández en una cabriola estilo Campanal, remata de espaldas a la puerta un centro de Carrillo y cuando Nin que ha jugado una buena segunda parte va dispuesto a chutar al meta forastero; Rentería pita el final, que termina con la victoria del Recreativo, por cinco tantos a uno.

El arbitraje discreto sin que se perjudicara a ninguno de los equipos contendientes.—T.

LA SORPRESA DE LA JORNADA FUE EL TRIUNFO DEL JEREZ SOBRE EL SEVILLA

DE TOROS

EN BARCELONA FUE UN EXITO LA CORRIDA A BENEFICIO DE LOS HUERFANOS DE LA LEGION

Hubo una buena novillada en Valencia

BARCELONA, 29.—En la plaza Monumental se ha celebrado una corrida a beneficio de los huérfanos de la Legión.

Desde la plaza de Cataluña, en toda la Vía de José Antonio hasta la plaza Monumental, los balcones de los edificios y los coches de tranvías estaban adornados con banderas de los colores nacionales y del Movimiento.

Asistieron las autoridades locales y representaciones de la Legión de toda España, venidas expresamente al acto.

Comenzó el espectáculo con un desfile de calesas por el ruedo.

Después desfiló la banda de la Legión, interpretando su himno, que el público escuchó en pie y brazo en alto.

La corrida fué presidida por las esposas e hijas de las autoridades locales que lucían mantillas y mantones de Manila.

Al entrar en el palco el jefe de la región militar, general Orgaz, fué aplaudido.

Se lidiaron cuatro toros de la ganadería de Antonio Pérez de San Fernando y otros cuatro de la de Marzal. Los primeros, aunque terciados, cumplieron; los segundos, resultaron mansurrones.

Marcial Lalanda fué aplaudido toreando de capa y muleta en sus dos toros. Domingo Ortega, superior con la capa y la muleta y bien matando (orejas y rabo).

Pepe Bienvenida, bien con la capa, colosal con las banderillas y superior con la muleta. También cortó orejas y rabo. Juanito Belmonte estuvo superiorísimo en su primer toro, en el que hizo una faena enorme, a base de naturales y de pecho, tocando la música entre las aclamaciones del público. Mató de una estocada en lo alto y se le concedieron las orejas y el rabo del animal. En su segundo también se hizo ovacionar con la capa y muleta y estuvo muy valiente matando.

El público salió altamente satisfecho de la corrida.

EN VALENCIA

VALENCIA, 29.—Se ha celebrado una novillada con ganado de Atanasio Fernández.

Pedro Barrera estuvo bien en el primero. El segundo novillo que le correspondía

La Falange granadina celebra una impresionante demostración ante la Cruz de los Caídos

MULTITUD DE CORONAS Y FLORES FUERON DEPOSITADAS ANTE AQUEL MONUMENTO

El VI aniversario de la fundación de la Falange por José Antonio Primo de Rivera se conmemoró ayer en nuestra capital con un acto emocionante y austero. Consistió en un piadoso homenaje a la memoria de los caídos en defensa de la cruzada redentora de España y para sumarse al mismo congregándose ayer ante la Cruz, que perpetuará el recuerdo de los que todo lo dieron por España, autoridades, falangistas y pueblo, en apretado haz, cara al sol esplendoroso de la nueva España.

Desde mucho antes de la hora anunciada los alrededores de la Cruz de los Caídos ofrecían animadísimo aspecto. A la derecha del monumento habíase reservado sitio, como lugar de honor, para las autoridades y en frente fueron colocadas las coronas, todas ellas magníficas y artísticas que las Corporaciones, entidades y organismos de F. E. T. habían enviado para que fueran depositadas al pie de la Cruz por sus representantes más caracterizados.

En el lateral de la derecha se situaron los afiliados a la Central Nacional Sindicalista, con sus guiones y mandos respectivos, y delante las afiliadas a la Sección Femenina de F. E. T., con sus mandos y «flechas» femeninas con los suyos; y en el de la izquierda, perfectamente organizados por distritos todos los falangistas de la capital con sus respectivas jerarquías. Frente a la Cruz, en correcta formación situáronse los cadetes y «flechas» de las Organizaciones Juveniles y tras ellos un enorme gentío que se extendía a todo lo largo del amplio Paseo de la Bomba.

En derredor de la Cruz numerosas banderas nacionales y del Movimiento sostenidas por falangistas uniformados, ofrecían brillante conjunto de singular colorido. En sitio conveniente habíase instalado un altavoz conectado con un micrófono colocado ante el monumento y por el que fueron retransmitidos, antes y después del acto, varios himnos patrióticos, así como las instrucciones necesarias para el mejor orden de la ceremonia que iba a tener lugar.

Falangistas de primera línea, con armas, daban guardia de honor a la Cruz, y en diversos lugares de las cercanías establecieron puestos de venta de flores al público, uno de ellos a cargo de la Sección Femenina de Falange.

Las autoridades concurrentes

Recibieron a las autoridades y elemento oficial, a su llegada a la Cruz de los Caídos, el jefe provincial de Propaganda, camarada Molina Plata, y el de Plástica, camarada Olmedo Collantes. A las doce en punto habían acudido al expresado lugar nuestro venerable prelado, Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. Parrado y García; gobernador civil, señor Samaniego; gobernador militar, general señor Tamayo Orellana; gobernador civil de Málaga y jefe provincial del Movimiento, de Granada, camarada Prieto Moreno; presidente de la Audiencia Territorial, señor Marquina; alcalde, señor Gallego y Burín; rector de la Universidad, señor Marin Osete; delegado accidental de Hacienda, señor Salgado; y presidente de la Diputación, señor Palacios; fiscal jefe de la Audiencia, señor González Donoso; abogado del Estado jefe, señor Fernández Arroyo; subjefe provincial de F. E. T., camarada León Arcas; jefe de Estado Mayor, Sr. de la Cuesta; jefe provincial de Milicias, Comdte. Hermoso; comandante Segura y alférez Guerrero; diputados provinciales señores Sandoval y Figueruela, y secretario de la Corporación, señor Chércoles; coronel director de la Fábrica de Pólvoras del Fargue, señor Barrios; coronel del Regimiento de Infantería de Lepanto, señor Del Campo Robles; teniente coronel del Regimiento de Artillería de Montaña, señor Rodríguez Bouzo; jefe del aeródromo, comandante señor Baquera; teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil, señor Anguiano, y teniente López Correa; director

a este diestro, al salir de los chiqueros se dió un encontronazo contra un burladero teniendo que ser apuntillado.

Paquito Casado alcanzó un gran éxito. En su primer toro se lució en verónicas y quites siendo ovacionado. Con la muleta hizo una gran faena para un pinchazo y media. (Ovación y oreja).

En su segundo volvió a ser ovacionado al torear de capa.

Ejecutó una faena grandiosa con pases de todas marcas que levantaron al público de sus asientos y mató de un volapié. (Ovación orejas, rabo y vuelta al ruedo).

«Gordito» estuvo regular en su primero y muy bien en su segundo, del que cortó la oreja.

Paquito Casado y «Gordito», salieron en hombros.

de la Escuela de Artes y Oficios, señor Garnelo, y profesor señor Prados Benítez; ingeniero de Obras públicas señor Fernández Castany; por la Delegación de Hacienda los jefes de sección don José Godoy y don Florencio González; representantes consulares de Alemania, Italia y Portugal, señores Noe, Tito Dallmasso y Figueruela; jefe provincial de la Sección Femenina de F. E. T., camarada Encarnación Marzal, y secretaria provincial, camarada Pepuca Rodríguez López-Sáez; el vicepresidente de la Asociación de la Prensa, señor Ortiz de Villajos; ayudante del gobernador militar, comandante Morillas; secretario particular del gobernador civil, señor García Wanderwalle; representaciones de varias Ordenes religiosas; jefe del Cuerpo de Policía Urbana, teniente Salmerón, y representante del S. E. U., camarada Molina Fajardo.

Homenaje a los caídos

Dió comienzo el acto interpretándose por la banda de música del Ayuntamiento el «Cara al Sol», a cuyo final dió las voces reglamentarias el jefe provincial del Movimiento, camarada Prieto Moreno, y a continuación el delegado provincial de Propaganda, camarada Molina Plata, procedió a la lectura de la oración de los caídos, de Sánchez Mazas, dando asimismo el ¡Presente! de ritual el camarada Prieto, quien seguidamente y en unión del subjefe provincial, camarada León Arcas, procedió a depositar la primera corona ante la Cruz, homenaje de la Falange a los caídos por la causa de España y del Movimiento. Luego colocaron también coronas los comandantes Hermoso y Segura, en nombre de las Milicias de F. E. T.; el comandante Baquera, en nombre del Cuerpo de Aviación; el alcalde, por el Ayuntamiento; el gobernador civil, el presidente y diputados provinciales, jefes de la C. N. S., delegado de Hacienda, Sección Femenina de Falange, cónsules de Italia y Alemania y «flechas» femeninas, siguiendo después el público, que desfiló en gran número, depositando multitud de flores al pie de la santa Cruz.

El acto se dió por terminado a los acordes del Himno Nacional.

Ante la tumba de José Antonio

ALICANTE, 29.—Ante la tumba de José Antonio en el cementerio de Nuestra Señora de los Remedios se dió esta mañana una misa, asistiendo las autoridades y jerarquías del Movimiento.

El jefe provincial de Falange leyó el manifiesto de José Antonio. Terminó el acto interpretándose los himnos nacionales y del Movimiento.

LA CONMEMORACION EN MADRID

MADRID, 29.—La fecha solemne de la conmemoración de los caídos se ha celebrado hoy en Madrid con fervor religioso y patriótico.

A las nueve de la mañana tuvo lugar una misa en la Puerta de Alcalá, donde el día 29 de octubre de 1936 alzara su voz el Ausente para mostrar al mundo lo que quería Falange.

Ante el altar levantado daban guardia hombres de la Falange.

Terminada la ceremonia el jefe provincial de Falange de Madrid, Jaime Foxá, dió los gritos de ritual, que fueron contestados con impresionante entusiasmo.

Tanto en la Puerta de Alcalá como en el Stadium, de las gargantas de la muchedumbre allí congregada salían los gritos de ¡Franco!

En el teatro de la Comedia, donde se alzó la voz de José Antonio, hizo también guardia una escuadra de falangistas, acudiendo a dicho lugar una peregrinación de elementos de la Falange para recordar la memoria del Ausente y rezar por el capitán de los Caídos.—(R. N.)

EN TODA ESPAÑA

MADRID, 29.—De todas las provincias se reciben informes dando cuenta de que en ellas se han celebrado solemnes actos para perpetuar la memoria de los caídos, así como para conmemorar el VI aniversario de la fundación de Falange Española, asistiendo asimismo las autoridades y elemento oficial, revistiendo brillantez extraordinaria las referidas ceremonias.

ANUNCIESE EN LA

Hoja Oficial del Lunes